Prijimacie ski$ky z matematiky do 1. roénika gymnazia so 4-ro¢nou diZkou $tadia pre
Skolsky rok 2018/2019 — 14. maja 2018 — 1. termin

Vypocty rob na samostatnom papieri. Na test nerob Ziadne poznamky, ktoré nesuvisia s jeho obsahom.

1. Vypoéitajte hodnotu vyrazuk=3m —(n:8),ak m=4.23-11.8 a n=123-3°

Hodnota vyrazu je .......ccccceeevvevveeneenen.
2. Koreniom rovnice 3x — (5 —6X) = 4.(2x-1) -2 .(13-X) je CiSlo wovevrrrieeerrieienen,

3. Peter a Pavol si cukriky rozdelili v pomere 7:9. Kol'ko percent cukrikov dostal Peter?

Peter dostal ............... percent cukrikov.

4. NajdlhSia rieka Slovenska Vah je dlhd 406 km. Najvécsia rieka, ktord pretekd tzemim
Slovenska je Dunaj. Na nasom tzemi je diZka jeho toku o 234 km kratsia ako dizka toku
Vahu. Kolko kilometrov je dizka toku Dunaja a Vahu spolu na nasom tzemi?
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1. Dizka obdiZnika je trikrat vicsia ako jeho $irka. Vypogitajte jeho obsah ak viete, e obvod
obdiznika je 120 cm.
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2. Styria spoluziaci Andrej, Bohus, Cyril a Daniel, ktori byvaji v roznych &astiach obce,
prichaddzaji do Skoly v réznom poradi. Kol'ko je moznych poradi prichodu do skoly tychto
Styroch spoluziakov?
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1. Stary otec je o 3 roky starsi ako starda mama. Priemerny vek starej mamy, star¢ho otca a ich
siedmich vnucat je 28 rokov. Vnucata majui spolu 105 rokov. Vypocitajte kol'ko rokov ma
stary otec.

Stary otec ma ............ rokov.

2. Kosostvorec mé dizku strany a = 5 cm, a dizku kratsej uhloprie¢ky 0,6 dm. Vypogitajte dizku
dlhsej uhlopriecky tohto kosostvorca v centimetroch.

DiZka uhloprieky je ..........ccooen...



V.

1. V nedel'u je hokejovy zapas. Kruhovy diagram vyjadruje predaj listkov za tyzden. Rekord
V pocte predanych listkov za jeden den je 1150. Kolko listkov na hokejovy zapas sa predalo?

nedela; 15% pondelok; 18%

utorok; 6%

piatok; 11%

stvrtok; 23%

Na hokejovy zapas sa predalo ........c..cccceeeveeennee listkov.

2. Janko ma 5 bratrancov a 4 sesternice. Aka je pravdepodobnost’, ze prva svadbu v rodine bude
mat’ jedna zo sesternic.
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V.

1. Cisterna s objemom 1000 litrov sa napiiia z dvoch vodnych zdrojov, z ktorych prvy je
schopny za sekundu dodat’ 2 litre vody, druhy 3 litre vody. Pred za¢iatkom napiiania bolo
v cisterne 200 litrov vody. Za kol’ko sekund sa naplni cisterna?
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2. Sebastian na ranajky zjedol 70 g chleba, 10 g masla, 15 g syra, 130 g zeleniny a 200 g dzasu.
Vypocitajte kol'ko gramov bielkovin ziskal Sebastidnov organizmus?

Druh jedla bielkoviny sacharidy tuky vlaknina
Chlieb 10 % 48 % 3% 9%
Maslo 1% 0,5% 81 % 0%
Syr 27 % 1,5% 25 % 0%
Cerstva zelenina 1% 5% 0,2% 0,7 %
Ovocny dzus 0,2% 12 % 0,2 % 0,1 %

Ziskal .....ccooovveienee. gramov bielkovin.



